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23 ضريب عبارت.مثال yx5 را در عبارت)( yx+بيابيد .  

   در بسط عبارت.حل
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 تـاي  2 و از x تا از آنها 3 را انتخاب کرد و به ازاي هر حالتي که از          y يا   x عامل   5بايد از هر يک از      

23 کنيم يک واحد به ضريب      را انتخاب  yديگر   yx   حال ما يک تناظر يک بـه يـک بـين           .  اضافه مي شود

23ضريب yx 5 در عبارت)( yx+ تا 3 حرفي که با 5 و تعداد کلمات x تا 2 و y   ساخته مي شـوند برقـرار 

  .مي کنيم

 حرفي به اين شکل مي سازيم کـه اگـر از   5عامل يک کلمه ي  از هر    y يا   xبه ازاي هر راه انتخاب      

)51( ام   iعامل   ≤≤ i x      انتخاب شده باشد، حرف i      ام اين کلمه را x  و در غير اين صورت y مي گـذاريم  .

 را انتخـاب  x و x ،y ،y ،xبه عنوان مثال اگر ما از عامل هاي اول، دوم، سوم، چهارم و پـنجم، بـه ترتيـب     

، متناظر با حالتي است که از عامل هـاي اول،  xxxyyهم چنين کلمه ي .  است xyyxxنيم معادل کلمه ي     ک

  .را انتخاب کنيم  x ، x ، x ،y  ،y دوم، سوم، چهارم و پنجم به ترتيب 

23واضح است که اين يک تناظر يک به يک بين ضريب           yx  5 در عبارت)( yx+5 تعداد کلمات  و 

23پس ضريب.  ساخته مي شوند برقرار مي کندy تا 2 و  x تا   3حرفي که با     yx5 در عبارت)( yx+  ر  برابـ
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  : تساوي هاي زير را ثابت کنيد.مثال
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= x = yگر در قضيه ي دو جمله اي نيوتن قرار دهيد  ا.روش اول .الف   .، حکم ثابت مي شد1 
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  .پس حکم ثابت شد. n2، يعني برابر است باnدنباله هاي دودويي به طول 

= x اگر در قضيه ي دوجمله اي نيوتن قرار دهيد .ب = y و 1    .، حکم ثابت مي شود1- 
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   عضوي تساويn برقرار کردن بين تعداد زي مجموعه هاي فرد عضوي و زوج عضوي يک مجموعه ي
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  .را ثابت مي کنيم

= Sمجموعـه ي  ) فرد عضوي( مجموعه ي تمام زير مجموعه هاي زوج عضوي E (O)فرض کنيد   

{1, 2, …, n}همچنين فرض کنيد .  باشد(B) A مجموعه ي تمام زير مجموعه هاي S   باشد کـه شـامل 

ه يـک بـين             ). نمي باشد ( مي باشد    nعنصر   BEحال ثابت مي کنيم يـک تنـاظر يـک بـ Iو AO I و 

AE وBOIهمچنين يک تناظر يک به يک بين Iوجود دارد .  



BEBOبه هر يک از اعضاي     nبا اضافه کردن     II AOAE، به يک عضو از اعضاي )( II )( 

ــذف   ــا ح ــالعکس ب ــيم و ب ــي رس ــضاي  nم ــک از اع ــر ي AOAEاز ه II ــضو از  )( ــک ع ــه ي ، ب

BEBOاعضاي II رد که رابطه ي فوق يک تناظر يک به يک          به راحتي مي توان ثابت ک     .  مي رسيم  )(
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    : تساوي هاي ترکيبياتي زير را ثابت کنيد.مثال
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     :در نتيجه داريم. 
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